

# 定陶区：“希望小屋”助力贫困儿童实现梦想

9月26日，在定陶区杜堂镇杨店社区王艺涵家刚刚改造好的卧室里，洁白的墙面、粉色学习桌和衣柜、干净的床单和被褥……11岁的王艺涵兴奋地在小屋里蹦跳跳舞：“以前我的梦想就是有一间属于自己的房间，现在我的梦想实现了！你看我的房间多么漂亮，又多么干净。”

这小小梦想的实现得益于定陶区“希望小屋”儿童关爱项目的实施。自今年6月份以来，定陶区积极推动“希望小屋”建设，针对贫困家庭无独立居住和学习环境的8至14岁儿童，以建档立卡贫困户家庭为主，依托原有住房打造独立空间，进行规划、设计、装修、配备必要家具和学习生活用品，建成“希望小屋”，改善孩子的生活与学习环境。

“摸排了3000多名儿童以后，我们又对最后的200余名推荐名单进行再入户再核实，最终确定了本年度111户建设‘希望小屋’的儿童。”定陶区团区委副书记陈静介绍道。

定陶区仿山镇袁庄村9岁的赵培如正是首批受益儿童中的一位。父母身体残疾，一家人靠种地和低保生活。曾经，赵培如的房间是坑洼的水泥地面、斑驳掉皮的墙面和散落在外的电线，房间只有一张老旧的梳妆台和两张床。由于没有衣橱，赵培如的衣服只能装在塑料袋里摆在废弃小床上。赵培如在班里学习成绩不错，最大的愿望就是在家里想拥有属于自己的书桌。现在，改造好的房间干净明亮，崭新的书桌是赵培如的最爱，“放学回家在我自己

的小房间里学习是我最开心的事！”赵培如摸着新书桌爱不释手。

同时，定陶区广泛动员社会各界力量为“希望小屋”建设提供资金保障，目前通过社会募捐等方式共筹措资金30余万元。

在建设过程中，定陶区严把质量关，不留一处隐患。“所有建设小屋的耗材，包括家具，都必须采用E1级以上的环保标准，我们也和施工方签订施工协议，建设完成以后，需要通过验收。”陈静介绍说。

目前，定陶区已经完成73个“希望小屋”的建设，在建38个。

为了实现从“小屋换新”到“精神焕新”，定陶区积极组织青年志愿者、学校师生、企事业爱心人士汇聚“希望小屋”，开展志愿结对帮扶活动，丰富孩子们的精神世

界，为困境儿童实现金色梦想助力。

青年志愿者解灿告诉记者，作为志愿者，他们定期到贫困家庭儿童家中走访，了解他们的学习和生活。在走访的过程中，会给孩子进行心理疏导和学业辅导，让他们感受到更多的社会关爱，进一步延伸希望小屋工作内涵。

“我们将会配套提供一加二爱心志愿者结对公共服务，为一个儿童结对配套两个志愿者，常态化开展亲情陪伴、学业辅导、心理疏导、心愿达成等志愿服务活动，帮助孩子解决成长和学习中的困难问题，使他们养成良好习惯，提高自理能力，真正为孩子们实现‘一处小屋，无限希望’。”陈静介绍道。

通讯员 任志康 杨晶茗 记者 刘卫国

## 成武723名乡村医生参加在岗培训

本报讯（通讯员 李星华 记者 王重庆）近日，成武县卫健局举办2020年度乡村医生在岗培训结业考核。共有723名乡村医生轮番登台打擂，一展身手。

据了解，为进一步规范全县乡村医疗机构行为，提高基层医疗卫生服务能力，9月14日开始，成武县卫健局举办了乡村医生在岗管理培训班。本次培训分4期进行，每期3天，历时半个月，共培训723人，涵盖全县所有乡村医生。培训班上，相关

专家系统讲授了国家基本公共卫生服务项目、卫生室标准化建设、医院感染、急诊急救、药品储存与管理、糖尿病、高血压、脑出血、脑卒中规范化治疗、新冠肺炎的疫情防控、肺结核患者的健康管理、妇幼护理等知识。

为检验培训效果，成武县卫健局组织相关专业人员对全体学员分两批进行了结业考核。考核内容包括理论知识笔试和实践技能操作两个部分。



2020年菏泽市少年围棋锦标赛圆满收枰

10月7日，2020年菏泽市少年围棋锦标赛在牡丹区水邑嘉年华酒店圆满收枰。本次比赛由菏泽市体育局主办。来自全市二十多家棋院、俱乐部的460多名参赛选手，经过一天八轮的激烈角逐，男女八组别分别排定名次。

据菏泽市围棋协会秘书长高松介绍，为了科学统筹疫情防控和赛事举办，组委会成立了疫情防控小组，制定了疫情防控预案，严格按照各项规定科学布局，确保了比赛安全顺利举行。

记者 刘辉 摄

国务院办公厅10日印发《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》（以下简称《意见》），从完善顶层设计、挖掘存量建设用地潜力、提升建设运

营水平、实施群众体育提升行动等方面对构建更高水平的全民健身公共服务体系提出了具体且颇具可操作性的意见，为正在蓬勃发展的全民健身事业送来一场及时雨。

自2014年10月国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》（简称“46号文件”），将全民健身上升为国家战略，至今已经六个年头。过去六年里，全民健身蓬勃发展，全民健身场地设施不断增加，但健身设施的数量、质量与人民群众不断增长的需求相比仍有很大差距，全民健身公共服务体系仍有很大

## 全民健身再迎“及时雨”

王恒志

的提高空间，各地在发展全民健身、推进健身设施建设时也遇到了一些政策瓶颈。

《意见》此时的发布，对构建更高水平的全民健身公共服务体系有非常强的实际指导意义。比如，《意见》第一条就提出要摸清底数短板，要求各地区摸清健身设施建设短板的同时，要制定并向社会公布可用于建设健身设施的非体育用地、非体育建筑目录或指引。

过去几年，记者采访过不少体育从业者、投资人，对他们中的

很多人来说，能否找到一块合适的土地用于建设运营全民健身设施经常要靠运气，这样的目录或指引，无疑能让他们更容易做到有的放矢。

值得注意的是，《意见》在很多表述上

极为具体和具备可操作性，可见《意见》的出台经过了深入调研，很多提法和建议切中如今健身设施建设的痛点和堵点，一方

面为各地政府落实《意见》提供更强的可操作性，提高其“下限”执行力，同时

永远只是开始，而不是“终点”。过去几年里，体育领域的好政策层出不穷，但部分政策在落实方面的困难却成了体育事业发展的新痛点。有可操作性强的具体建议，更要加强组织领导、实施到位。《意见》明确提出，加强全民健身场地设施建设，发展群众体育，是各级人民政府的重要公共服务职能，是贯彻全民健身国家战略、实施健康中国行动的必然要求。可以想见的是，如果各级政府都能把这一重要公共服务职能纳入政府的“实事工程”“考核办法”，健身设施建设群众体育发展都必然会再上一个台阶。

## 记分245分！罚款8050元！

### 定陶交警查获一起交通违法大户

本报讯（记者 刘莹 通讯员 刘莹）交通违法记录高达79条，违法记分245分，罚款8050元！目前，交通违法大户周某运驾驶鲁Rxxxxx白色东风标致小汽车行驶在定陶区吴桥卡口被民警依法查获。据悉，该男子的违法记录都是这几年在无锡做生意“创下”的，他表示要回山东老家处理，交罚款。

据了解，民警查获他时得知其这几年一直在无锡做生意，这些违法记录都是那时候“创下的”，他表示要回山东老家处理，交罚款。

200多的违法记分处理是个不小的难题，周某运意识到了事情的严重性，向交警认错，并写下了保证书，保证回去以后赶紧想办法把这些交通违法记录消除，接着在定陶交警大队违法处理室一次处理9条交通违法记录，等待他的将是漫长的消分历程。

## “讲文明 树新风”公益广告



菏泽创建全国文明城市公益广告

## 图说 菏泽

新闻精彩 永恒记忆



### 好戏送到百姓家门口

▲国庆、中秋“双节”期间，曹县青荷办海英演艺中心下乡为群众免费演出，把精彩纷呈的戏剧节目送到群众家门口，深得农民群众喜爱称赞。图为10月6日，曹县青荷办石楼村及周边群众近千人冒着小雨观看豫剧古装戏《李文忠征北》。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾 摄



“梳妆美容”扮靓城区

◆近日，市开发区园林工人正在对牡丹广场上的苗木进行修剪造型。据了解，为提升城市颜值，连日来，我市组织园林工人对牡丹广场、赵王河公园、天香公园等文化娱乐场所集中开展清垃圾、除枯草、修苗木活动，做到整齐、美观，以良好的形象展现菏泽城市的魅力。

记者 李保珠 摄



排查消防隐患 守护生命安全

◆近日，菏泽高新区消防大队宣传工作人员（右）来到高新区长治新世纪小区，现场指导小区物业开展打通消防“生命通道”治理行动，保障居民消防安全。

记者 王燕 摄